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Opgave 17a:

Beholderens rumfang skal vaere 100 cm3, og der gzelder

-

§+h'x2=100 0g S={|5 +1)x*+4rhex

hwor S er beholderens overflade (i cmz) og h er hgjden (i cm)

og x (i cm) er side i grundfladen og heje i pyramiden @verst.

a) Vi finder farst S udtrykt ved x ved at isolere h i den farste
ligning og indsaette det i udtrykket for S, Vi isolerer med

solve £+h'x2=100JhJ og far h=MI
’ 3'x2
Dws. wi far
S[x]:=(£+1)-x2+4-h-x: (3'£—lg'x°+1200 .
"X

Sa finder vi x, sa beholderens overfladeareal bliver mindst
mulig. Farst finder vi den afledede;

asteye s 21100

dx 3'x2

Sa saetter wi den lig med nul for at finde minimum:
dlae 5 —1)e =

asli)oo 2 (13-5 ~1)x>~600) .

3'x2

Wi lgser ligningen med solve(ds(x):o,x) og far
x=4719,

Wi ser at det faktisk er et minimum pa grafen for S
nedenfor, dvs beholderens overfalde bliver mindst
mulig, nar x=4.719.

)

100 (4719,127.1) x




